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Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Αθήνα, 11-6-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η παράταση προθεσμίας ρύθμισης για τις οφειλές προς τα 

Ασφαλιστικά Ταμεία»  

Ο Νόμος 4611/2019 αποτέλεσε μία ιδιαίτερα ευνοϊκή ρύθμιση για πολλούς ασφαλισμένους και 

επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, με τον Νόμο αυτό είχε προβλεφθεί ρύθμιση ληξιπρόθεσμων 

οφειλών για ασφαλισμένους και επιχειρήσεις που είχαν υποβάλλει σχετική αίτηση μέχρι τις 10-

10-2019 μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών 

Εισφορών (ΚΕΑΟ). Μάλιστα, στους παραπάνω ασφαλισμένους δόθηκε παράταση υποβολής 

αίτησης ρύθμισης οφειλών στα ασφαλιστικά ταμεία έως 31-5-2020 και την οποία μπορούν οι 

ασφαλισμένοι να οριστικοποιήσουν μέχρι 30-9-2020. 

Παρά το ευνοϊκό της ρύθμισης αυτής, ωστόσο, ο στενός χρονικός περιορισμός της εφαρμογής 

της, έως τις 10-10-2019, περιόρισε σημαντικά και το εύρος των ασφαλισμένων που μπορούσαν 

να υπαχθούν στην ρύθμιση αυτή, δημιουργώντας ταυτόχρονα μεγάλες αδικίες και ανισότητες. 

Συγκεκριμένα, από την ρύθμιση αποκλείονται ασφαλισμένοι, οι οποίοι δεν ήταν ενήμεροι για 

την οφειλή τους ή για διάφορους λόγους δεν κατάφεραν να υποβάλλουν σχετική αίτηση. 

Επίσης, δεν κατάφεραν να υπαχθούν στη ρύθμιση ασφαλισμένοι που βρίσκονταν στο 

εξωτερικό και δεν ενημερώθηκαν έγκαιρα για την Νομοθετική αυτή ρύθμιση.  Ακόμα, δεν 

υπάρχει σχετική ρύθμιση για τους ασφαλισμένους, οι οποίοι τώρα υπέβαλλαν σχετική αίτηση 

συνταξιοδότησης και δεν μπορούν να τακτοποιήσουν τις οφειλές τους. Τέλος, αποκλείονται 

και ασφαλισμένοι, οι οποίοι προσφάτως έλαβαν σχετική απορριπτική μη ένταξής τους στα 

Υπερχρεωμένα Νοικοκυριά (Νόμος 4611/2019) και αδυνατούν να ρυθμίσουν τις 

ληξιπρόθεσμες οφειλές τους. 

Δεδομένης της συνολικότερης κατάστασης που βιώνει η χώρα και της γενικότερης αδυναμίας 

που βιώνουν οι επιχειρήσεις και οι πολίτες στην μετά-κορονωϊού πραγματικότητα 

Λαμβάνοντας επίσης υπόψη ότι  ηλεκτρονική πλατφόρμα του Κέντρου Είσπραξης 

Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) παραμένει ανοιχτή και η ρύθμιση δεν έχει ολοκληρωθεί 
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ακόμη, αποτελεί κατάφωρη αδικία  κάποιοι πολίτες να αποκλείονται από την υπαγωγή 

τους στην εν λόγω ρύθμιση 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

Εάν μεταξύ των προθέσεων του Υπουργείου είναι η έγκριση παράτασης ρύθμισης 

ληξιπρόθεσμων οφειλών προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα σε έναν μεγαλύτερο αριθμό 

ασφαλισμένων ή επιχειρήσεων να υπαχθούν στην ρύθμιση αυτή; Και αν ναι πότε αναμένεται 

να θεσπιστεί;  

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης                 Γιώργος Μουλκιώτης 
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